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SESTA COMMISSIONE CONSILIARE
VERBALE n. 2

Seduta del 16 gennaio 2020
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri Organi

istituzionali)

L’anno  2020 (duemilaventi),  il  giorno  16  (sedici)  del  mese  di  gennaio,  la  Commissione
Ambiente, Vivibilità urbana e Mobilità è convocata alle ore 14:00 presso la propria sede al terzo
piano di Palazzo Vecchio,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

·         Comunicazioni del Presidente; 
·         Esame ed espressione di parere sui seguenti atti:
·         Mozione n. 1129/2019 “per favorire il reperimento del biglietto del bus e del tram”
proponenti: Bundu, Palagi;
·         Mozione n. 1438/2019 “percorso ad ostacoli per le ambulanze” proponenti: Bundu,
Palagi;
·         Mozione n. 1284/2019 “Per un attraversamento semaforico lungarno Aldo Moro”
proponenti: Bundu, Palagi;
·         Approvazione verbale  precedente  seduta;
·         Varie ed eventuali.   

Alle ore 14:00 sono presenti il Presidente Calistri e i consiglieri Draghi e Palagi. Alle ore 14.05
entrano i consiglieri Pampaloni e Tani, alle 14.10 Albanese, alle 14.15 Draghi e Innocenti. Alle
14.20 entrano i consiglieri Bonanni, De Blasi, Cellai (in sostituzione di Razzanelli) e Dardano (in
sostituzione di Monti).

Il Presidente Calistri accerta la presenza dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA 
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
Componente Albanese Benedetta 
Componente Bonanni Patrizia 
Componente De Blasi Roberto 
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Monti Maria Grazia Dardano Mimma
Componente Palagi Dmitrij 
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo
Componente Tani Luca
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ed apre la seduta alle ore 14:25 
E’ presente per la segreteria della Commissione Maurizio Da Re.

Il Presidente Calistri saluta i presenti, illustra l'ordine dei lavori della seduta odierna, e comunica
che nelle prossime sedute intende continuare l’esame delle mozioni assegnate, poi incontrare i
giovani  che hanno presentato al  Consiglio  un documento sui  cambiamenti  climatici  e  infine
riprendere la questione di piazza della Vittoria. 
Il Presidente Calistri mette in visione per l’approvazione il verbale della seduta  del  7 gennaio
2020, ricordando che è a disposizione per eventuali modifiche o integrazioni.. 
Il Presidente Calistri invita quindi il consigliere Palagi ad illustrare la mozione n. 1129/2019 in
qualità di proponente.
Il Consigliere Palagi illustra la mozione n. 1129/2019 “per favorire il reperimento del biglietto
del bus e del tram”.  Il consigliere sottolinea che  la strategia di facilitazione per il pagamento
delle  corse sui  mezzi  pubblici  si  sta  sbilanciando verso strumenti  di  acquisto elettronico del
biglietto, ma  si vanno riducendo  i punti vendita a terra per l’acquisto del biglietto cartaceo o per
la “carta  agile”, vista anche l’anticipazione della spesa richiesta ai  rivenditori. Quindi con la
mozione si chiede di  concordare con i soggetti  gestori del TPL e di favorire ulteriormente il
reperimento di  biglietti  singoli,  come pure di  “carta  agile”,  in  un numero maggiore di  punti
vendita a terra.
Intervengono le consigliere Innocenti, che sostiene la necessità di una valutazione maggiore della
questione e quindi propone un approfondimento, e Albanese, che chiede di approfondire i dati
sui costi dei rivenditori dei biglietti e carta agile. Interviene il Consigliere Draghi, che commenta
e si dichiara a favore della mozione. Intervengono i  consiglieri  Dardano, Giuliani,  De Blasi,
Bonanni che concordano con la proposta di un approfondimento della mozione. 
Il  consigliere  Palagi,  proponente  la  mozione,  si  dichiara  d’accordo  con  l’approfondimento
richiesto.
Il Presidente Calistri conclude con l’esito della mozione n. 1129/2019 “per favorire il 
reperimento del biglietto del bus e del tram” di rinvio dell’atto ad altra seduta.

Il  Presidente  Calistri  passa  alla  mozione  n.  1438/2019,  invitando  il  Consigliere  Palagi  ad
illustrarla in qualità di proponente.
Il Consigliere Palagi presenta la mozione n. 1438/2019 “percorso ad ostacoli per le ambulanze”,
con la quale si  sottolinea che  i  percorsi  preferenziali  dei  mezzi  di  soccorso sanitario,  che si
avvicinano  ai  diversi  siti  polo  ospedalieri,  non  sempre  sono  in  condizioni  ottimali  per
l’effettuazione del trasporto dei pazienti, a causa delle condizioni del manto stradale. Il problema
è risolvibile con una maggiore attenzione per le priorità d’intervento da dare alle manutenzioni a
breve termine. Quindi chiede di rendere prioritarie le manutenzioni stradali su tali percorsi. Il
Consigliere Palagi conclude che, se su tale proposta viene riconosciuta la sensibilità da parte
della maggioranza, è disponibile a ritirare l’atto.
Il Presidente Calistri, non essendoci interventi e riconoscendo attenzione e sensibilità della 
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maggioranza sulla questione poste dal Consigliere Palagi, conclude con l’esito della mozione n. 
1438/2019 “percorso ad ostacoli per le ambulanze”, con l’atto che viene ritirato dal proponente 
Consigliere Palagi. 

Il Presidente Calistri procede con il terzo ordine del giorno relativo alla mozione n. 1284/2019,
invitando il consigliere Palagi ad illustrarla in qualità di proponente.

Il Consigliere Palagi presenta la mozione n. 1284/2019 “Per un attraversamento semaforico 
lungarno Aldo Moro”, con la quale sottolinea che sul lungarno Aldo Moro è ubicato l’impianto 
sportivo comunale Piscina e che in corrispondenza dell’ingresso della piscina è presente un 
attraversamento pedonale consistente in semplici strisce pedonali dipinte sull’asfalto ed isola 
salvagente centrale, mentre limitrofo all’impianto c’è il giardino comunale con area giochi per 
bambini, campo da calcio e pista di pattinaggio, molto frequentati. Il lungarno in quel tratto si 
presenta come un lungo rettilineo a due corsie per senso di marcia, che inevitabilmente invoglia 
ad aumentare la velocità dei veicoli, per cui attraversarlo, specie in ore notturne, diventa 
rischioso. Quindi con  la mozione si chiede di  attivare l’iter per poter installare sul lungarno 
Aldo Moro un attraversamento pedonale con impianto semaforico a chiamata, a tutela dei 
pedoni, che attraversano il lungarno all’altezza della Piscina Nannini.
Interviene il Presidente Calistri che riferisce che la Silfi sta già provvedendo all’intervento che 
viene calendarizzato in tempi ristretti. Interviene la Consigliera Albanese che considera positiva-
mente che l’Amministrazione stia già provvedendo, riconoscendo il problema, ma che occorra 
monitorare l’intervento, quindi la mozione non è più attuale. Intervengono anche i consiglieri 
Dardano, che chiede se l’atto viene ritirato, e Draghi, favorevole a un semaforo a tempo. Il Con-
sigliere Palagi conferma l’atto in quanto valido finche non si vede l’installazione del semaforo. 
Il Presidente Calistri, non essendoci altri interventi,  mette in votazione la mozione n. 1284/2019
“Per  un  attraversamento  semaforico  lungarno  Aldo  Moro”.  L’atto  è  licenziato  con  parere
contrario,  con  sette  (7)  voti  contrari,  B.  Albanese,  P.  Bonanni,  L.  Calistri,  M.Dardano,  M.F.
Giuliani, A. Innocenti, R. Pampaloni, e cinque (5) favorevoli  J. Cellai,  R. De Blasi, A. Draghi, D.
Palagi e L.Tani

Non essendoci richieste di modifiche o integrazioni, il Presidente dà per approvato il verbale del
7 gennaio 2020.

Il Presidente Calistri ringrazia i partecipanti e chiude la seduta alle ore 15.05

Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA
Presidente Calistri Leonardo
Vice Presidente Draghi Alessandro Emanuele
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Componente Albanese Benedetta 
Componente Bonanni Patrizia 
Componente De Blasi Roberto
Componente Giuliani Maria Federica
Componente Innocenti Alessandra
Componente Monti Maria Grazia Dardano Mimma
Componente Palagi Dmitrij 
Componente Pampaloni Renzo
Componente Razzanelli Mario Cellai Jacopo
Componente Tani Luca

Letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 09/07/2020
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